

ОБРАЩЕНИЕ

комсомольцев и молодежи
ордена Ленина
Всесоюзного
научно-исследовательского
и проектно-конструкторского института
металлургического машиностроения
к комсомольцам и молодежи
промышленных предприятий
и новостроек, НИИ и КБ,
ко всем, кто участвует
в разработке, изготовлении,
внедрении
и освоении новой техники

Товарищи! Сегодня наши дела и помыслы связаны с достойной встречей знаменательного события — XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Ударный труд молодежи в юбилейном ленинском году эстафетой передан девятой пятилетке. Впереди качественно новый этап в борьбе за ускорение научно-технического прогресса, повышение эффективности производства.

«Важнейший вклад в выполнение плана девятой пятилетки должны внести Ленинский комсомол, вся советская молодежь», — говорится в проекте Директив XXIV съезда КПСС. Это доверие партии обязывает нас встать в первые ряды бойцов научно-технической революции. Направления работы четко указаны в проекте Директив. Одно из них — сокращение сроков внедрения в производство достижений науки и техники.

Скорейшее создание новой машины, охватывающее период от разработки технического проекта до освоения проектных характеристик машины, — одно из главных средств повышения эффективности научной и конструкторской работы, основа творческого содружества науки и производства.

Участвуя во Всесоюзном ленинском уроке «Мы делу Ленина и партии верны», выполняя решения III Пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы ВНИИМЕТМАШа разработали конкретные планы участия в освоении и внедрении новой техники. Создано комсомольское бюро внедрения, суть работы которого заключается как в контроле за внедрением новой техники, так и в изучении конструкторских недоработок, устранении дефектов внедренных машин и механизмов.

Под контролем будет находиться внедрение оборудования для Запсиба и Братска, Алмалыка и Караганды, Магнитогорска и Липецка. Своевременное оснащение новой техникой этих гигантов будет способствовать выполнению задач по черной металлургии на 1971—1975 годы. Наши рейдовые комсомольско-молодежные бригады уже совершили ряд поездок на заводы страны. Установлен тесный контакт с комитетами комсомола предприятий, осваивающих оборудование ВНИИМЕТМАШа.

Дальнейший шаг — принятие совместных обязательств по контролю за внедрением и освоением новой техники. Комсомольцы и молодежь ВНИИМЕТМАШа обращаются ко всем, кто участвует в разработке, изготовлении, внедрении и освоении новой техники, с призывом:

ВНЕДРЕНИЮ НОВОЙ ТЕХНИКИ — КОМСОМОЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ!

Это обращение доставил из Москвы на комбинат научный сотрудник, секретарь комсомольской организации прокатного сектора ВНИИМЕТМАШа Виктор Бабков. Наш корреспондент попросил его ответить на несколько вопросов.

— Виктор, расскажите, пожалуйста, предьсторию обращения комсомольцев и молодежи вашего института. Как родилась инициатива?

— Наш институт занимается разработкой проектов различных машин и механизмов для предприятий черной и цветной металлургии страны. Специалисты института участвуют во внедрении их, следят за работой оборудования. Нам часто приходится сталкиваться с примерами, когда новая техника находит применение через довольно длительное время с момента ее создания или используется малоэффективно. Происходит это по различным причинам. Иногда оборудование не эксплуатируется из-за конструкторских недоработок, обнаруженных во время его испытания, порой причиной служит нерасторопность некоторых руководителей, из-за чего затягивается внедрение новых машин и механизмов.

Все это самым непосредственным образом касается нас, конструкторов, проектировщиков. Создание машины — это лишь половина большой работы. Только действующее оборудование, удовлетворяющее требованиям производства, дающее определенный эффект, свидетельствует о том, что наша работа доведена до конца.

КОЛЬЦЕВОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ

Показателем нашего труда является и производительность предприятий, для которых создаются наши машины. Ведь чем раньше новая машина будет внедрена в производство, тем быстрее возрастет выпуск продукции, улучшится ее качество. Как видите, инициатива кольцевого комсомольского контроля над разработкой и внедрением новой техники подсказана самой жизнью, требованиями времени.

— А как мыслят комсомольцы и молодежь вашего института осуществить такой контроль?

— У нас в институте уже создано комсомольское бюро внедрения. Назначение его — в контроле за внедрением новой техники, в изучении конструкторских недоработок, в устранении дефектов внедренного оборудования. Мы считаем, что комсомольским организациям металлургических предприятий нужно создать такие бюро. Между институтом и комбинатом, вернее, между бюро внедрения бу-

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 31 (5008)
Год издания 32-й

СУББОТА, 13 марта 1971 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

НАШ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Труженники строительного управления УКСа комбината ведут сейчас работу по укладке железобетонных монолитных фундаментов под газочистые сооружения 32-й мартеновской печи. За короткий срок строителям предстоит уложить 500 кубометров бетона, установить пять тонн анкерных болтов и 15 тонн арматуры. Площадка, на которой ведутся строительные работы, стеснена зданием, железнодорож-

ной эстакадой и опорами газопровода. В таких условиях очень трудно использовать механизмы. Технике негде развернуться. Но строители, возглавляемые мастером Н. Д. Петровым, несмотря на неудобства, успешно решают производственные задачи. В одну из смен рабочие комплексной бригады Г. И. Чугуевский, Ю. А. Момотов, Ю. П. Сухов, Анвар Загидулин и другие уложили 80 кубометров бетона.

Отличный результат! Воодушевленные успехами, строители этого участка пересмотрели сроки завершения работ и решили закончить укладку фундаментов не 30-го, как намечалось, а 25 марта.

— Это будет нашим трудовым подарком к открытию XXIV съезда КПСС, — говорят строители.

А. ГОНЧАРОВ,
прораб стройуправления УКСа комбината.



В первом коксовом цехе коксохимического производства много лет трудится Константин Иванович КАРП.

Товарищи по работе знают его не только как хорошего производственника. К. И. Карп — активный общественник. Его несколько лет подряд избирают профгруппом бригады.

По итогам работы участку, в котором трудится передовой труженник, за прошлый месяц было присуждено первенство в коксохимическом производстве. В этом есть большая доля личного труда и организаторской деятельности машиниста коксовыталькователя ударника коммунистического труда Константина Ивановича Карпа, которого вы видите на этом снимке за работой.

Фото Н. Нестеранко.

За столом — все свои...

В кузнечно-прессовом цехе стало уже традицией проводить вечера трудовой славы. Вот и на прошлой неделе, в канун Международного женского дня, трудящиеся цеха пришли на такой вечер в чисто убранный, с накрытыми столами красный уголок.

Люди всех возрастов и цеховых профессий собрались сюда, чтобы в торжественной обстановке отметить наступающий праздник, поговорить о трудовых традициях и

проводить на заслуженный отдых работников цеха: машиниста электрокрана Лидию Ефимовну Гридину и маркировщицу Веру Савельевну Черникову. На этом же вечере председатель цехового комитета К. А. Григорьев вручил большой группе работников цеха удостоверение ударников коммунистического труда. Теперь добившихся этого высокого звания в цехе стало больше на 23 человека.

После торжественной части соратники по труду в непринужденной обстановке, за чашкой чая и под звуки музыки, пели песни, и, конечно же, не обошлось без пляски. В общем, вечер трудовой славы и на этот раз прошел замечательно. Он еще больше сблизил людей, воодушевил коллектив на новые успехи в работе в первом году девятой пятилетки.

М. ВОЛКОВ,
начальник цеха
БОТиЗ
кузнечно-прессового цеха.

ЧТОБЫ УЛУЧШИТЬ
КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

„ДЕНЬ ТЕХНОЛОГИИ“

По примеру других цехов комбината у нас был впервые проведен «День технологии». В конторе технологического отделения собрались бригадиры, старшие агрегатов и контролеры ОТК. С подробной информацией о мероприятиях, проводимых в цехе по улучшению качества выпускаемой продукции, выступил заместитель начальника цеха Алексей Васильевич Галыгин. А о том, как обстоят дела с качеством продукции в отделочном отделении, рассказал старший мастер отделения Михаил Николаевич Спицын.

Сообщения руководителей вызвали большой интерес у рабочих. Это и естественно. Никому не безразлично, что и как мы выпускаем. С качеством листа, говоря по совести, не все еще у нас благополучно. Бывают вторые сорта, а иногда и брак. Об этом, кстати, говорил в своем выступлении контролер ОТК Петр Игнатьевич Ягнюк. В частности, он справедливо отметил, что порой к порче листа приводит невнимательность, небрежность некоторых пальцовщиков, работающих на дрессировочных станах.

— Сейчас за брак отвечает один старший, — сказал П. И. Ягнюк, — а надо сделать так, чтобы отвечал в каждом конкретном случае виновник.

Справедливое замечание. Ведь если следовать этому, можно много повысить ответственность каждого члена бригады, что безусловно приведет к уменьшению

выхода безаказной продукции.

Цель этого совещания — вскрыть недостатки, мешающие повысить качество автолиста, понять причины этих недостатков. И не случайно о самом наблевшем говорил старший вальцовщик стана «кварто» Анатолий Каргашов, старший резчик Александр Сериков и другие рабочие. Критически отнеслись к упущениям в работе личного, что ли, характера, они в то же время высказали существенные упрёки и в адрес администрации цеха. Речь зашла о нехватке таких «мелочей», как запасные валки и пожи, из-за чего иногда бывают простои агрегатов. Мелочи — серьезная помеха в работе. Настоящее бедствие в цехе — ручные ножницы. О том, что их не хватает нам, говорилось много и до этого совещания. Но дело ни с места. Ну, хотя бы вещь-то была стоящая, а так, вроде, ерунда, но вот без этой ерунды — ни с места.

Первый же проведенный «День технологии» показал, что такие встречи могут в дальнейшем принести большую пользу. Поэтому было решено на следующие совещания приглашать всех рабочих цеха. Чем больше трудящихся будет участвовать в большом разговоре, тем эффективнее и быстрее сможем мы устранить барьеры, мешающие повышению качества продукции.

А. СТЕПАНОВ,
упаковщик листопркатного цеха № 2.

Год назад комсомольцы-металлурги отчитывались о своей работе, о комсомольских делах, посвященных юбилею В. И. Ленина. Они отчитывались о выполнении личных обязательств, из которых складывался ленинский зачет. Ленинский зачет потребовал от комсомольцев изучения теоретического наследия вождя революции, так как без этого трудно ориентироваться в жизни страны, правильно понимать международные события.

Сейчас комсомольцы опять сдают ленинский зачет, докладывают о выполнении личных обязательств в честь двадцать четвертого съезда партии. Сегодня мы рассказываем о том, как проходил ленинский зачет в третьем листопркатном цехе.

2 МАРТА утром в цехе состоялся первый ленинский зачет. По окончании его секретарь комсомольской организации Валерий Лагуточкин позвонил в редакцию и сообщил о том, что сдача ленинского зачета в комсомольской группе четвертой бригады термиче-

ЛЕНИНСКИЙ

ского отделения прошла интересно. Комсомольцы бригады работали над книгой В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». И ответы на вопросы во время зачета свидетельствовали о том, что произведение это им понятно, основные положения его усвоены.

Листопркатчики взяли для изучения довольно сложную работу В. И.

Ленина. Это меня заинтересовало, и вечером я приехала в цех, чтобы послушать ребят из пятой бригады механослужбы.

Было о чем рассказать комсомольцам механослужбы. Александр Буланов — участник цеховой художественной самодеятельности, недавно закончил курсы в морском клубе. Валерий Токрев отстаивает спортивную славу цеха. Недавно он подал заявле-



Успешно трудится на предсезонной вахте коллектив восьмой доменной печи. При ежедневном подведении итогов в ходе месячника ударной вахты ему неоднократно присуждалось первенство.

НА СНИМКЕ один из передовых тружеников коллектива старший горновой Иван Михайлович Ланко. Фото Н. Нестаренко.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Производственный цикл изготовления металлической посуды завершается в упаковочном отделении. Надежная упаковка, как известно, гарантирует доставку добросовестной эмалированной посуды покупателю без повреждений. И это понимают работники отделения.

Стремясь ознаменовать приближающийся XXIV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями, они успешно выполняют и перевыполняют свои обязательства.

Всегда впереди в социалистическом соревновании звание упаковщицы Ульяны Прокосьевны Мельниковой — ветерана нашего цеха. Успешно завершены десять дней марта. Звено ежемесячно выполняет норму выработки на 140 процентов.

Несколько слов хочется сказать о звеневе Ульяны Прокосьевны. Она работает в нашем цехе с 1956 года. Несколько лет подряд коллектив упаковочного участка избирает ее своим профсоюзом. Успешно выполняет она общественное поручение, направляя коллектив на выполнение государственного плана. Одной из первых ей было присвоено

звание «Ударник коммунистического труда». В одном звене с ней хорошо трудятся упаковщицы Надежда Сергеевна Рязанцева и Александра Алексеевна Крылова. Совместная работа, дружба, взаимовыручка способствуют тому, что это звено сдает на склад больше продукции, чем другие звенья.

Всегда впереди и наше молодежное звено, возглавляемое Зинаидой Трофимовной Шарановой — участницей Ульяны Прокосьевны. В своем личном обязательстве Зинаида Трофимовна записала: «Выполнять норму выработки на 120 процентов». Но фактически выполняет сменное задание на 140—145 процентов. З. Т. Шаранова тоже ударник коммунистического труда, успешно несет общественные нагрузки. Зинаида Трофимовна работает в одном звене с упаковщицами Татьяной Михайловной Гусевой и Марией Халимуловной Садтаровой.

Звенья, о которых я кратко рассказала, достойно встречают XXIV съезд нашей партии.

М. ТАКАНОВ,
начальник смены цеха металлической посуды.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

В фойе центральной заводской лаборатории установлен стенд. На нем две огромных размеров знакомые многим фотографии. Их сопровождают лаконичные надписи «Было», «Стало». На первом снимке запечатлен момент кладки ячеек нагревательных колодцев по старинке: каменщики возводят стены из кирпича. На другом — показан момент возведения такой же ячейки большими огнеупорными блоками. Один каменщик, которого можно скорее назвать монтажником, устанавливает при помощи крана эти блоки, очевидно, гораздо быстрее, чем раньше несколько каменщиков...

В шестьдесят седьмом году было распространено письмо начальника главного управления металлургической промышленности по предприятиям управления. Этим документом рекомендовалось изучить и использовать повсеместно новый метод кладки ячеек нагревательных колодцев обжимных станков, применяемый на Магнитогорском металлургическом комбинате.

Примерно за три года

ПО ПРИМЕРУ МАГНИТОГОРЦЕВ

огнеупорные безобжиговые блоки сильно потеснили на широком фронте предприятий ГУМПа огнеупорные кирпичи. По примеру магнитогорцев металлурги многих заводов отказались и отказываются постепенно от кирпича при кладке нагревательных колодцев и убеждаются в несомненных преимуществах крупных огнеупорных блоков, которые удешевляют и ускоряют строительные работы, делают кладку из огнеупорного кирпича, облегчают труд каменщиков, делают его более эстетичным.

Министерство черной металлургии СССР, Свердловское и Челябинское отделения научно-технического общества страны, организовавшая научно-технический семинар по применению огнеупорных блоков у нас в Магнитогорске, имели целью повсеместное распространение прогрессивного и экономичного строительного материала. В работе семинара приняли участие почти все предприятия черной металлургии страны, научно-исследовательские институты огнеупоров, проектные ин-

ституты, проектирующие металлургические предприятия, и другие организации.

Надо отметить сразу, что семинар гораздо полнее рассматривал проблему применения огнеупорных блоков.

— Крупные огнеупорные блоки, — заявил главный инженер треста «Союзтеплострой» С. С. Серебряников, — позволяют индустриализировать строительство всех нагревательных устройств...

Только на нашем комбинате применение огнеупорных блоков приносит примерно миллион рублей годовой экономии. Внедрение нового метода строительства нагревательных колодцев по всей стране может принести экономии в десять и более раз большую.

Представители всех металлургических заводов, где имеется опыт применения блоков, в один голос утверждают, что новый строительный материал хорош во всех отношениях. Каждый приводил убедительные доводы. Строители целиком и полностью поддерживают металлургов в освоении нового. Наверно, маловероятно после семинара не осталось совсем.

— Что изменится, на ваш взгляд, в производстве и применении огнеупорных блоков? — такой вопрос задал я главному специалисту главного технического управления Министерства черной металлургии В. Д. Носову, председательствующему на семинаре.

По рекомендациям настоящего научно-технического семинара Министерством черной металлургии, конечно же, будут выполнены мероприятия по расширению производства и широкому внедрению огнеупорных блоков на всех предприятиях черной металлургии. С расширением использования блоков полностью будут загружены производственные мощности двух цехов Первоуральского и Христофоровского огнеупорных заводов, специально построенных для производства крупных блоков. Они сейчас загружены только наполовину из-за малого спроса на их продукцию. Со временем, возможно, возникнет необходимость в строительстве еще нескольких предприятий по производству огнеупорных и жаропрочных блоков, чтобы

целиком индустриализировать печестроение у нас в стране.

После сегодняшнего семинара научно-исследовательскими и проектными организациями совместно с металлургическими предприятиями и строительными объединениями будет разработано главное направление, по которому пойдет производство и внедрение крупногабаритных блоков.

Необходимо будет создавать средства механизированной укладки этих блоков при строительстве различных нагревательных устройств и отдельных элементов. Только комплексное решение проблемы внедрения блоков может принести наибольшую эффективность.

— Будет ли наш комбинат по-прежнему сам обеспечивать себя огнеупорными блоками?

— Нет. В скором будущем вы начнете получать блоки из Первоуральска. Там имеется специализированное производство, которое сможет обеспечить и надлежащее качество блоков, и снижение их стоимости, и выпуск новых видов продукции.

Временный участок на огнеупорном производстве ММК по производству блоков уже сыграл огромную роль в распространении новшества. Но дальнейшая работа этого участка скоро станет нецелесообразной, поэтому он будет ликвидирован.

Именно потому, что магнитогорцы выступили пионерами во внедрении огнеупорных блоков, — заметил в заключение В. Д. Носов, — важный научно-технический семинар состоялся в этом году, а не позже. Начинание магнитогорских металлургов оказалось весьма ценным.

Сейчас на ММК испытываются новые, еще более крупные огнеупорные блоки, из которых составляются ячейки нагревательных колодцев. Возможно, они тоже найдут широкое применение, но в подобных начинаниях надо больше опираться на науку.

...Всегда приятно слышать хорошие отзывы о Магнитке. Роль пионеров в прогрессивных начинаниях как нельзя больше подходит нашим металлургам.

М. КОТЛУХУЖИН,



Полдень в сосновом лесу.
Фотозюйд М. Иванова, работника КХП.



Мальчик и голуби
Фотозюйд Н. Несторенко.

ПОКА ЕЩЕ НЕ КОНЧИЛАСЬ ЗИМА

(ПРИГЛАШАЕТ ПОЕЗД «ЗДОРОВЬЕ»)

Желающих провести время в «доме отдыха на колесах» много. Но поезд «Здоровье» уходит со станции только в субботу и воскресенье, поэтому сотрудники городского экскурсионного бюро не в состоянии обеспечить путевками всех, кто хотел бы в эти дни побывать в Абзаково. Как же быть? Выход най-

ден. Работавшие посменно металлурги, работники других предприятий отдыхают в различные дни недели. Почему бы им не провести выходной день в Абзаково? Железнодорожники готовы им в этом помочь.

Поезд «Здоровье», кроме субботы и воскресенья, будет в Абзаково 17 и 19 марта. Если поезд будет достаточно заполнен пассажирами, то рейсы в Абзаково в будние дни войдут в посто-

янное расписание. В весенние каникулы с 24 по 31 марта поезд «Здоровье» будет курсировать в Абзаково ежедневно. О. АУЦ, заведующая экскурсионным бюро.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ ШАХМАТЫ

Заканчивается первенство шахматистов комбината в зачет зимней спартакиады. Мы уже сообщали о том, что в третьей группе наибольшее количество очков набрала команда управления комбината. Сейчас определены и остальные лидеры. Второе место занимает команда Гипромеза, набравшая 21,5 очка из 30 возможных, на третьем месте команда основного механического цеха. У нее 16 очков. Далее идут команды цеха металлической посуды, спортивного клуба глухонемых, цеха механизации и цеха КИП и автоматики.

Во второй группе таблицу розыгрыша возглавляет команда обжимного цеха. На ее счету 23 очка из 30 возможных. Второе место занимает команда листопркатного цеха № 2. Команда доменного цеха замыкает группу лидеров. Надо отметить, что шахматисты этого цеха сделали хороший рывок, но в дальнейшем утратили преимущество из-за неважких и опаздываний на турниры.

В первой группе борьба продолжается. В прошлое воскресенье шахматисты аглоцеха № 1, претендовавшие на первое место в этой группе, вдруг отступили перед железнодорожниками — дала о себе знать недисциплинированность отдельных игроков этой команды. Подвела своих товарищей и Николай Кузнецов, поддавшийся натиску соперника на первой доске. В итоге агломератчики проиграли встречу со счетом 2:3. Главным претендентом на первое место в этой группе стала команда центральной заводской лаборатории, в активе которой 27,5 очка из 35 возможных. Агломератчики имеют на очко меньше, у команды коксохимического производства 26 очков. Эти команды завершили борьбу.

А железнодорожники, набрав 23,5 очка, могут вырваться вперед, если обыграют шахматистов завода горного оборудования. Но команду ГРО, имеющую в своем составе таких сильных шахматистов, как Угольцев и Горбунов, им будет одолеть нелегко.

Есть шансы обойти нынешних лидеров и у команды листопркатного цеха, у которой впереди еще две встречи.

Все это дает основание считать, что финиш будет весьма драматичным. И. КОЛОМЕЕЦ, член городской шахматной федерации.

ВСТРЕЧА С СОЛДАТСКОЙ ПЕСНЕЙ

Почти ежегодно в наш город приезжает с отчетным концертом перед трудящимися города ансамбль песни и пляски Уральского военного округа. Любители солдатской песни высоко ценят этот коллектив.

Своеобразие Уральского ансамбля в том, что его артисты и сами сочиняют музыку и песни. Всем, например, понравилась «Баллада о хлебе», которую исполнил Анатолий Доньшин. Автор этой баллады — руководитель ансамбля В. Гордеев. И это не единственное его

произведение. В армии популярны песни Гордеева «Уральская строевая», «Не легко военному влюбиться».

— Мы рады, — сказал Владимир Гордеев, — что наши выступления созвали с жестким праздником. Нужно отметить, что наши концерты в Магнитогорске проходят всегда при полных залах, и особенно нынешние гастроли, когда в зале в основном находились женщины. Подарком для них был концерт, а также интересные исполнительские коллективы песни Кудрина

«Саложки русские». Эту песню и песню Григория Попомаренко «А где мне взять такую песню» пришлось исполнять дважды. Песни «Журавли», «Баллада о знамени», «Песня о русской славе», «Незримого фрегата солдаты» в исполнении солистов Ивана Локтева, Анатолия Доньшина, Алексея Алексеева вызвали теплую реакцию зала.

В ансамбль постоянно входят молодые силы. Недавно закончили консерваторию Жуков и Куклин,

пришли к нам Михаил Суслив (з его исполнении магнитогорцы слышали польскую песню «Духовой оркестр»), Владимир Федотович (баян), Геннадий Калыганов (акрипка).

Нам очень понравились зрители Магнитогорска. Каждый раз, приезжая сюда, мы испытываем радость: ведь нам предстоит встреча с настоящими ценителями и любителями солдатской песни и солдатской пляски.

Т. ЖИГАЛОВА, студентка горно-металлургического института.



Суббота, 13 марта

Шестой канал

11.05 — «Гимнастика для всех». 11.30 — Новости. 11.45 — «Здоровье». 12.15 — «Приходи, сказка!». 12.45 — «Планы партии — планы народа». Выступление главного инженера пролейбусного завода имени Урицкого г. Энгельса В. Г. Балзамова. 13.00 — «Экран собирает друзей». Совместная передача советского телевидения и телевидения ГДР. 14.00 — Мультфильмы. 14.30 — «Зачарованная Десна». 15.40 — «Ударный труд — съезду партии». Очерк о делегате XXIV съезда КПСС, Герое Социалистического Труда, бригадире строителей А. П. Старовойтове. 15.55 — А. Абрамский. Оратория «Человек идет». 16.30 — В эфире — «Молодость». «Встреча». Переда-

ча по письмам зрителей. 17.00 — «Проблемы современной математики». 17.40 — Новости. 17.45 — «Классическое театральное наследие». «Зарубежный театр». Передача вторая. 18.30 — «Веселые ребята». Художественный фильм. 20.00 — Новости. 20.05 — «Повесть». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 20.40 — «Музыка для всех нас». На концерте народной артистки СССР М. Бисшу. 21.55 — Б. Лавренев. «Ветер». Телеспектакль. 23.00 — «Время». 23.30 — «Арктого». Эстрадно-развлекательная программа. 00.30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. 01.30 — Международные соревнования по тяжелой атлетике на «Приз дружбы».

Двенадцатый канал

18.30 — Киновикторина для детей. 19.00 — В помощь слушателям университета музыкального образования молодежи. «Композитор Родион Щедрина». 19.30 — «Алло, мы ищем таланты». 2-й областной телевизионный конкурс на лучшее исполнение советской эстрадной песни. Первый тур. Трансляция из челябинского Дворца спорта «Юность».

Воскресенье, 14 марта Шестой канал

11.05 — Утренняя гимнастика для детей. 11.15 — Новости. 11.30 — «Будильник». 12.00 — «Эффект Дубны». Передача о работах ученых Объединенного института ядерных исследований в Дубне. 12.30 — «Музыкальный киоск». 13.00 — Фильм — детям. «На графских развалинах». 14.05 — «Тебе, юность». 14.50 — «Советский воин». Киножурнал. 15.30 — Т. Кожушник — «Спорщик». Спектакль Академического ордена Трудового Красного Знамени театра имени Моссовета. 14.10 — «Труженики села». Очерк о делегате XXIV съезда КПСС, председателе колхоза имени Я. Галана Львовской области С. И. Паниченко. 16.40 — Продолжение трансляции спектакля. 18.00 — «Международная программа». 18.30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. 20.15 — «Клуб кинопутешественников». 21.10 — «Музыкальные встречи». Песни в исполнении Л. Зыкиной. 21.40 — «Укротительница тигров». Художественный фильм. 23.15 — «Время». 23.45 — Музыкальная программа.

Двенадцатый канал

19.30 — «Алло, мы ищем таланты». 2-й областной телевизионный конкурс на лучшее исполнение советской эстрадной песни. Второй тур. Трансляция из челябинского Дворца спорта «Юность».

Понедельник, 15 марта Шестой канал

19.00 — «Орбита». Информационный выпуск. Смотр-конкурс сельской художественной самодеятельности. Выступает коллектив Алаповского района. 20.00 — Новости. 20.05 — «Коммунист и время». 20.35 — Концерт советской песни. 21.10 — «Планы партии — планы народа». 21.30 — «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 23.00 — «Время». 23.30 — «За камешной стеной». Телеспектакль. 01.00 — Концерт. 01.50 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал

18.00 — «Восьмой полет». Документальный фильм. 18.50 — А. Чехов. «Драма в шарльене». 19.00 — Программа передач и новости. 19.15 — Телеспектакль. 19.45 — «Отважный Робин Гуд». 20.00 — Художественный фильм.



Новый венгерский фильм — «Завещание турецкого агента» — будет показан в воскресенье в кинотеатрах имени ГОРЬКОГО и «МИР». Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ» начинает новую неделю фильмом «Колдовская любовь». Этот испанский шестной фильм поставлен по мотивам одноименной балетной сюиты выдающегося испанского композитора Мануэля Де Фалья в которой рассказывается о жизни испанских цыган.

Фильмы в субботу и воскресенье

Кинотеатр имени Горького: «Король Лир».

Кинотеатр «Комсомолец»: «Немой и любовь» — сеансы в 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22.

Кинотеатр «Магнит»: «Возвращение Святого Луки» — сеансы в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22; «Немой и любовь» — сеансы в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 50.

Кинотеатр «Мир»: суббота — «Король Лир» — сеансы в 10, 11, 12, 30, 13, 30, 15, 16, 17, 20, 18, 30, 19, 45, 21; «Завещание турецкого агента» — сеанс в 22; «Александр Невский» — сеанс в 9, 20. Воскресенье — «Король Лир» — сеансы в 8, 40, 11, 12, 30, 13, 30, 15, 16, 17, 20, 18, 30, 19, 45, 22; «Завещание турецкого агента» — сеанс в 22; «Александр Пархоменко» — сеансы в 9, 10, 30.

Кинотеатр «Современник»: «Хоккеисты» — сеанс в 8, 30; «Любовь Яровая» — сеансы в 10, 20, 12, 20, 14, 20, 16, 20, 18, 20, 20, 15, 22, 15.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

Коллектив профкома комбината выносит глубокое соболезнование казначею профкома Подкорытовой Евгении Александровне по поводу смерти ее матери.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.